

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «ОТДЕЛ
ОБРАЗОВАНИЯ
ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА
ЮТАЗИНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»



«ЮТАЗЫ МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫ
БАШКАРМА КОМИТЕТЫ МЭГАРИФ
БҮЛЕГЕ» МУНИЦИПАЛЬ КАЗНА
УЧРЕЖДЕНИЕСЕ

423950, п.г.т. Уруссу, ул. Пушкина, д.38
тел./факс: 8(85593) 2-60-25
e-mail: utaz_roo@mail.ru

423950, Урыссу ш.т.б., Пушкин урамы, 38
тел./факс: 8(85593) 2-60-25

№ 190

п.г.т. Уруссу

24 июня 2021 года

О результатах государственной итоговой аттестации
МБОУ «Старо-Уруссинская СОШ» за 2021 год

Во исполнение приказа Министерства образования и науки Республики Татарстан № под-254/21 от 01.03.2021 года «Об утверждении перечня общеобразовательных организаций, принимающих участие в мероприятиях по повышению качества образования в общеобразовательных организациях с низкими результатами обучения и в образовательных организациях, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях в 202 году по результатам оценочных мероприятий 2017-2018, 2018-2019, 2019-2020 учебных годов» был проведен анализ результатов государственной итоговой аттестации выпускников 9-ых и 11-ых классов МБОУ «Старо-Уруссинская СОШ» за период 2020-2021 учебного года.

Педагогическим коллективом школы при подготовке выпускников 9 класса к государственной итоговой аттестации была проделана следующая работа:

1. Подготовлена и изучена нормативно-правовая база, регламентирующая организацию и проведение ГИА в 2021 году.
2. Разработана дорожная карта подготовки к ГИА-9.
3. Оформлен стенд для выпускников 9 класса и их родителей (законных представителей) с информацией о государственной итоговой аттестации.
4. По плану проведены родительские собрания и классные часы с выпускниками, на которых все были ознакомлены под роспись с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, со ст.59 «Итоговая аттестация» Федерального закона РФ «Об образовании в РФ» ФЗ-273 от 29.12.2021 г., с Процедурой и сроками проведения ИС по русскому языку, с формой заявления на участие в устном собеседовании, сроками и местом подачи заявления, с формой заявления на участие в ГИА-9 в 2021 году, сроками и местом подачи заявления, с минимальным количеством первичных баллов, подтверждающих освоение обучающимися образовательных программ основного общего образования, со шкалой перевода суммарных первичных

баллов за выполнение экзаменационных работ основного государственного экзамена по учебным предметам в отметку по пятибалльной системе оценивания в 2021 году.

В 2021 году в государственной итоговой аттестации за курс основного общего образования приняли участие 7 выпускников 9 класса с обязательной сдачей экзаменов по двум предметам - русскому языку и математике, результаты которых влияли на получение аттестата. Все выпускники 9 класса успешно прошли государственную итоговую аттестацию.

Результаты ОГЭ

Результаты ОГЭ по русскому языку:

Образовательное учреждение	Кол-во писавших	Получили				Средняя оценка	Качество
		«5»	«4»	«3»	«2»		
Старо-Урусинская СОШ	7	2	1	4	-	3,7	42,8
Ютазинский МР	192	63	67	62	-	3,99	67,5
Республика Татарстан						3,97	

Результаты ОГЭ по математике:

Образовательное учреждение	Кол-во писавших	Получили				Средняя оценка	Качество
		«5»	«4»	«3»	«2»		
Старо-Урусинская СОШ	7	-	6	1	-	3,8	85,7
Ютазинский МР	192	24	130	38	-	3,90	80,1
Республика Татарстан						3,69	

Анализ экзаменационной работы показал, что все учащиеся освоили программу и по русскому языку и по математике: умеют выполнять вычисления и преобразования, использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни, умеют строить и исследовать простейшие математические модели, работать со статистической информацией, находить частоту и вероятность случайного события, умеют выполнять действия с

геометрическими фигурами, координатами и графиками, оценивать логическую правильность рассуждений, распознавать ошибочные заключения.

В то же время задания прикладной геометрии вызвали у учащихся затруднения (задание 3, 4)

К заданиям второй части с развернутым ответом приступали два ученика, но получили 0 баллов за неверное решение.

По результатам экзамена по русскому языку можно сделать вывод о том, что все обучающиеся освоили программный материал на базовом уровне. Затруднение вызвала тестовая часть экзаменационной работы: синтаксический, пунктуационный анализ, анализ средств выразительности. Анализ заданий с развернутым ответом позволяет сделать вывод о том, что обучающиеся умеют создавать текст, характеризующийся смысловой цельностью и последовательностью, однако не все ученики раскрывают на должном уровне смысл понятий, умение подобрать аргумент исходя из читательского опыта. Особое внимание при подготовке к экзамену необходимо обратить на формирование у обучающихся навыков владения орфографическими, пунктуационными, грамматическими и речевыми нормами, на необходимость комплексно работать над изложением для автоматизации орфографических и пунктуационных навыков. Кроме этого, необходимо отработать умение обучающихся аргументировать собственные суждения, используя прочитанный текст.

Сравнительный анализ результатов ОГЭ по обязательным предметам

Учебный год	Предмет	Количество участников ОГЭ	Средняя оценка на экзамене по Республике Татарстан	Средняя оценка на экзамене по Ютазинскому району	Средняя оценка на экзамене по школе
2018-2019	русский	6	4,14	4,03	3,3
	математика		4,07	4,10	3,6
2019-2020	русский	-	-	-	-
	математика		-	-	-
2020-2021	русский	7	3,97	3,99	3,7
	математика		3,69	3,90	3,8

Данная таблица подтверждает тот факт, что в сравнении с 2019 годом результаты ГИА повышены: по русскому языку на 0,4 балла, по математике на 0,1 балл. Но в сравнении с показателями района и Республики Татарстан результаты школы снижены: по русскому языку в сравнении с районом на 0,29 балла, по математике на 0,1 балл. В сравнении с показателями Республики Татарстан

результаты снизились по русскому языку на 0,27 балла, по математике результаты выше республики на 0,11 балла.

Результаты ЕГЭ

Результаты ЕГЭ по русскому языку:

	Количество учащихся	Количество писавших	Средний бал	Кол -во выпускников, набравших 80 баллов и больше
МБОУ «Старо-Урусинская СОШ»	4	4	63,75	1
по Ютазинскому МР	92	92	66,84	19
по Республике Татарстан			74,73	

По итогам государственной итоговой аттестации результаты выпускников 11-ого класса МБОУ «Старо-Урусинская СОШ» показала следующие результаты. По русскому языку сдавали экзамен 4 выпускника. Средний балл составил 63,75. Результат по русскому языку ниже результата районного показателя на 3,09 балла и ниже показателей Республики Татарстан на 10,90 балла. В этом году в школе 1 высокобалльник по русскому языку.

Результаты ЕГЭ по математике профильного уровня:

	Количество учащихся	Количество писавших	Средний бал	Кол -во выпускников, набравших 80 баллов и больше
МБОУ «Старо-Урусинская СОШ»	4	2	70	-
по Ютазинскому МР	92	45	70,62	13
по Республике Татарстан			61,49	

Средний балл по школе по предмету математика профильного уровня составляет 70 баллов. Результат ниже показателей района на 0,62 балла, но выше показателей Республики Татарстан на 8,51 балла. Высокобалльников по математике нет.

Результаты ЕГЭ по обществознанию:

	Количество учащихся	Количество писавших	Средний бал	Кол -во выпускников, набравших 80 баллов и больше
МБОУ «Старо-Уруссинская СОШ»	4	2	60	-
по Ютазинскому МР	92	35	60,77	2
по Республике Татарстан			61,62	

Средний балл по школе по предмету обществознание составляет 60 баллов. Результат ниже показателей района на 0,77 балла, и ниже показателей Республики Татарстан на 1,62 балла. Высокобалльников по обществознанию нет.

Количество высокобалльников по МБОУ «Старо-Уруссинская СОШ» в 2021 году:

Общеобразовательное учреждение	Количество высокобалльников	Предмет
Старо-Уруссинская СОШ	1 (25%)	Русский язык

Основные выводы по результатам ГИА в 2021 году:

1. Своевременно выполнена работа администрации школы, классных руководителей, учителей-предметников, ознакомлению выпускников и их родителей с нормативными документами федерального, регионального, муниципального уровней, с порядком выставления оценок в аттестаты.
2. С обучающимися проведены пробные экзамены по русскому языку и математике, пробное ИС по русскому языку, тренировки по заполнению бланков ОГЭ и ЕГЭ.
3. Государственная итоговая аттестация выпускников 9-ых и 11-ых классов МБОУ «Старо-Уруссинская СОШ» прошла организованно, нарушений и жалоб не отмечено. Все обучающиеся прошли экзаменационные испытания и получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании.

С целью повышения качества уровня и обученности по результатам государственной итоговой аттестации выпускников 9-ых и 11-ых классов вынесены следующие рекомендации:

1. Руководителям методических объединений провести заседания по результатам государственной итоговой аттестации в 2021 году и определить на 2021-2022 учебный год основные направления в работе с учащимися выпускного класса по устранению типичных ошибок, допущенных выпускниками в экзаменационных работах.
2. Учителям-предметникам активизировать на уроках работу с обучающимися с низкой мотивацией к учебе, с обучающимися с ОВЗ, во внеурочное время организовать индивидуально-групповые консультации как с обучающимися группы «риска», так и с мотивированными на высокие результаты учениками, отрабатывая механизм проведения ГИА, навыки самостоятельной деятельности.
3. Педагогу-психологу обеспечить психологическую готовность обучающихся к ГИА.
4. Классному руководителю обеспечить своевременное информирование родителей об успеваемости детей и качестве образования по результатам текущего и промежуточного контроля.

Методист по учебным дисциплинам



А.Р. Гареева